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VERBALE n.57

SEDUTA DEL 13 Novembre 2025 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2025 (duemilaventicinque)  il  giorno 13  (tredici)  del  mese  di  novembre la  Commissione  5 è  convocatain

presenza, presso la Sala Firenze Capitale, al terzo piano di Palazzo Vecchio e secondo quanto previsto dall’art. 22 del

Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva e con il seguente ordine del giorno: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Audizione  della  Presidente  della  Sezione  Firenze  di  AISLA  APS  Barbara  Gonella  sull’evento  UNA

MARATONA PER AISLA FIRENZE che si terrà, dalle ore 13.00 del 15 alle ore 13.00 del 16 novembre p.v.,

presso la Piscina S.Marcellino “R.Dani”, Firenze;

� Approfondimento con  in merito al pass museale ufficiale della città di Firenze denominato Firenze Card;

� Esame ed espressione di parere sulla  mozione n. M00861-25 “Misure per il rilancio e il miglioramento del

circuito Firenze Card”, proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello;

� Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

� Varie ed eventuali;

Per il 2° punto dell’odg sono state invitate a partecipare la Direttrice della Direzione Cultura D.ssa Gabriela

Farsi e l’ E.Q. Programmazione, Affari Generali e Comunicazione Alida Magherini.

Per la segreteria della seduta è presente  Debora Novelli.

Per la Commissione 5 sono presenti alle ore 10:30: la Consigliera Patrizia Bonanni e i Consiglieri

Andrea Ciulli e Lorenzo Masi;

Alle ore 10:31 è presente il Consigliere Enrico Ricci;

Alle ore 10:32 sono presenti i Consiglieri  Giovanni Gandolfo e il Consigliere Massimo Sabatini (in

sostituzione del Consigliere  Eike Schmidt);

Alle ore 10:36 è presente il Consigliere  Vincenzo Maria Pizzolo;

Alle ore 10:40 è presente la Consigliera Beatrice Barbieri:

Alle ore 10:41 è presente il Presidente Marco Burgassi;

Il Presidente della Commissione 5, Marco Burgassi, verifica la presenza dei seguenti consiglieri

della Commissione 5, come da foglio firma:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
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PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo In sostituzione di SCHMIDT Eike

Il Presidente della Commissione 5, Marco Burgassi, apre la seduta alle ore 10:42, essendo presente

il numero legale e dopo i saluti di rito presenta l’ospite Barbara Gonella Presidente della Sezione Fi-

renze  di  AISLA APS la  quale,  mostrando  una  locandina  a  colori  promozionale,  informa  circa

l’evento Una vasca per Aisla Firenze che si terrà, dalle ore 13.00 del 15 alle ore 13.00 del 16 no-

vembre p.v., presso la Piscina S.Marcellino “R.Dani”, Firenze. La Presidente Gonella descrive il

suo incarico e gli obiettivi dell’Associazione, ovvero terapie e servizi che vanno ad aggiungersi a

quelli offerti dal servizio sanitario, per garantire continuità nell’assistenza ai malati di SLA e aiuto

alle famiglie, in collaborazione con tutti gli enti e le istituzioni presenti sul territorio fiorentino.

La maratona, evento ludico e non agonistico,  prevista per il prossimo fine settimana, è uno dei tanti

eventi che l’Associazione svolge mediante aiuti concreti provenienti da molteplici sostenitori che

erogano loro contributi.

Il  Presidente Burgassi  ringrazia la Presidente Gonella per  la partecipazione e per aver spiegato

l’obiettivo. La Presidente Gonella ringrazia il Presidente Burgassi per l’invito in commissione e per

la promozione dell’evento, ringraziando inoltre, anticipatamente, le Consigliere e i Consiglieri che

vorranno partecipare.

Il Presidente  Burgassi chiede di sospendere la seduta per permettere alla Commissione di

fare alcune foto di rito insieme alla  Presidente della Sezione Firenze di AISLA APS Barbara Go-

nella.

Dopo la foto di rito il Presidente chiede di  riavviare la diretta della seduta  e si riprendono i lavori

della Commissione prima con la messa a disposizione di un verbale per l’approvazione e poi  pas-

sando al  secondo punto dell’ordine del giorno riguardante l’esame della  mozione n. M00861-25

“Misure per il rilancio e il miglioramento del circuito Firenze Card”, proponenti: Matteo Chelli,

Angela Sirello.  La mozione era stata già discussa nella seduta dello scorso 16 ottobre in presenza

del Consigliere Matteo Chelli; oggi  invece il Presidente ringrazia  la Consigliera Sirello per la sua

presenza.  In  merito  alla  mozione era stato optato un rinvio perché se da una parte  discussione

dell’atto trovava una condivisione generale, dall’altra si rendeva necessario un tempo adeguato per

approfondimenti e proposte per integrare l’atto. 

Il Presidente ricorda le due circostanze citate nella seduta precedente che hanno condizionato i ser-

vizi offerti e collegati, ovvero una riguardante il periodo Covid e l’altra il cambio di gestore del tra-
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sporto pubblico locale per cui le convenzioni in essere sono venute meno, non sono state rinnovate

e sono ad oggi ancora in fase di valutazione.

Il Presidente, poi, ricordando che anche da parte di alcuni Consiglieri ci sono stati interventi con

temi da attenzionare e con suggerimenti, tenta di fare un ragionamento condiviso e pertanto alla

luce di alcune riflessioni e di alcune informazioni fornite nella scorsa seduta dalla D.ssa Farsi e dal-

la D.ssa Magherini, ha individuato degli emendamenti utili per un testo condiviso. Il Presidente poi

informa di alcune informazioni trasmesse dalla Direzione Cultura, in linea con quanto esplicitato a

voce nella scorsa seduta e utili a trattare l’argomento nella seduta odierna.

Il Presidente dà la parola alla Consigliera Sirello che ringrazia il Presidente e i Commissari per aver

apprezzato l’atto e per aver dato un contributo. La Consigliera Sirello, anche a nome del Consigliere

Chelli, comunica di accogliere gli emendamenti proposti.

A tal proposito interviene il Presidente Burgassi specificando, per trasparenza, di aver trasmesso le

proposte di emendamento direttamente ai due proponenti.

Il Presidente Burgassi passa quindi alla lettura puntuale e motiva, punto per punto, le proposte da

inserire sia nella narrativa che nel dispositivo,  per le eventuali modifiche ed integrazioni.

Il Presidente terminata la lettura delle suddette proposte dà la parola ai Consiglieri Sabatini, Ciulli e

Gandolfo che si sono prenotati per intervenire.

Terminati  gli  interventi  il  Presidente  Burgassi  propone alla  Consigliera  Sirello  di  fare  l’atto  di

Commissione. La Consigliera Sirello accetta.

Il Presidente Burgassi procede con la messa in votazione della mozione n. M00861-25 “Misure per

il rilancio e il miglioramento del circuito Firenze Card”, proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello,

al termine della quale viene espresso il seguente 

ESITO: Parere favorevole di tutti i presenti  con emendamenti accolti dal proponente.L’atto è

fatto proprio dalla commissione con l’accordo del proponente.

 

-  Presenti  9(nove):  Burgassi,  Barbieri,Bonanni,  Ciulli,  Gandolfo,  Pizzolo,  Ricci,Grazzini  (in

sostituzione di Casini),Sabatini (in sostituzione di Schmidt).

- Favorevoli 9(nove): Burgassi, Barbieri,Bonanni, Ciulli, Gandolfo,Pizzolo, Ricci,Grazzini (in 

sostituzione di Casini),Sabatini (in sostituzione di Schmidt).

Il Presidente Burgassi terminata la votazione informa che il tema della prossima commissione è an-

cora da individuare inoltre anticipa che venerdì 21 alle 9,30 ci sarà il sopralluogo alla nuova pale-

stra geodetica.

Il Presidente dà per approvati i verbali, con l’astensione del Consigliere Grazzini che non fa parte

della Commissione, ringrazia, saluta e chiude la seduta alle ore  11:16.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BARBIERI Beatrice

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE GRAZZINI Francesco In sostituzione di CASINI Francesco

COMPONENTE CIULLI Andrea

COMPONENTE GANDOLFO Giovanni

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE PIZZOLO Vincenzo Maria

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo In sostituzione di SCHMIDT Eike

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta dell’8.1.2026 

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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